

最高检发布新规

十二类人符合必备条件后无需羁押

新华社北京2月1日电（记者陈菲）最高检日前下发《人民检察院办理羁押必要性审查案件规定（试行）》，明确被逮捕的犯罪嫌疑人、被告人，可向检察机关申请进行羁押必要性审查，同时规定四种情形不需要羁押，十二类人在符合必备条件后也不需要羁押。

羁押必要性审查是指人民检察院依据刑事诉讼法规定，对被逮捕的犯罪嫌疑人、被告人有无继续羁押的必要性进行审查，对不需要继续羁押的，建议办案机关予以释放或者变更强制措施的监督活动。羁押必要性

审查案件由办案机关对应的同级人民检察院刑事执行检察部门统一办理，侦查监督、公诉、侦查、案件管理、检察技术等部门予以配合。

按照《规定》，人民检察院发现四种情形后，应当向办案机关提出释放或者变更强制措施的建议：案件证据发生重大变化，没有证据证明有犯罪事实或者犯罪行为系犯罪嫌疑人、被告人所为的；案件事实或者情节发生变化，犯罪嫌疑人、被告人可能被判处拘役、管制、独立适用附加刑、免予刑事处罚或者判决无罪的；继续羁押犯罪嫌疑人、被

告人，羁押期限将超过依法可能判处的刑期的；案件事实基本查清，证据已经收集固定，符合取保候审或者监视居住条件的。

按照《规定》，十二类人在符合“具有悔罪表现，不予羁押不致发生社会危险性”这一必备条件后，人民检察院可以向办案机关提出释放或者变更强制措施的建议：预备犯或者中止犯；共同犯罪中的从犯或者胁从犯；过失犯罪的；防卫过当或者避险过当的；主观恶性较小的初犯；系未成年人或者年满七十五周岁的人；与被害方依法自愿达成和解协议，且已经履行或者提供担保的；患有

严重疾病、生活不能自理的；系怀孕或者正在哺乳自己婴儿的妇女；系生活不能自理的人的唯一扶养人；可能被判处一年以下有期徒刑或者宣告缓刑的；其他不需要继续羁押犯罪嫌疑人、被告人的情形。

人民检察院制作释放或者变更强制措施建议书应当说明不需要继续羁押犯罪嫌疑人、被告人的理由和法律依据。根据刑事诉讼法第九十三条之规定，有关机关应当在十日以内将处理情况通知人民检察院。检察人员办理羁押必要性审查案件将被纳入检察机关司法办案监督体系。

图说中国

合肥：逛庙会 迎新春



2月1日，在安徽省合肥市城隍庙内，市民在观看花船表演《闹新春》。
当日，安徽省合肥市第22届新春文化庙会启动，市民通过看大戏、体验传统民俗等方式，欢欢喜喜迎新春。

新华社记者 张端 摄

冰封渤海边 别样秦皇岛



这是秦皇岛海边的海冰景色（1月29日摄）。
近日，受强冷空气影响，河北省秦皇岛市最低气温达零下24摄氏度，接近历史同期最低点。秦皇岛段的渤海海岸出现大面积结冰现象，呈现出美丽的“冰海”奇观。

新华社记者 杨世尧 摄

“工商旅游分局”将在全国推广

新华社三亚2月1日电（记者齐中熙 周慧敏）游客遇到类似“青岛大虾”或是网上旅游产品的坑害，是该找当地旅游部门还是工商部门？也许今后的答案是，找“工商旅游分局”。

国家旅游局、公安部、工商总局1日在三亚市召开了全国旅游市场秩序整治工作现场交流会，部署了2016年全国旅游市场秩序整治工作，并谋划在全国推广“工商旅游分局”。

国家旅游局相关负责人指出，工商部门承担依法规范和维护各类市场经营秩序的责任，负责监督管理市场交易行为和网络商品交易及有关服务的行为，保护经营者、消费者合法权益。工商旅游分局，是把工商的专属职能因地制宜地融入旅游市场监管中，使工商的职能服务于旅游市场秩序整治工

作。这适应了旅游产业面宽、点多、分散的现状，符合旅游市场综合监管的需要，是治理旅游市场秩序的一把“利器”。

据了解，其实在1988年，广西桂林市就成立了工商局旅游市场管理分局，是以监管旅游市场为主的专业工商分局，是从工商行政管理角度加强桂林旅游市场监管、服务旅游发展的主要力量。多年来，桂林市工商旅游分局在开展旅游市场诚信建设、引导企业诚信经营，畅通投诉渠道、提升旅游消费维权便利化水平，以及加强协作、推进旅游市场监管等方面作了大量工作，取得了积极成效。

据悉，目前海口市、三亚市在工商行政管理局内设立了旅游市场监管局，对旅游市场实施专项监督管理。

普兰店市撤市设区

大连市区面积倍增

新华社大连1月31日电（记者蔡拥军）辽宁省普兰店市撤市并区，大连市普兰店区1月31日正式宣布成立，大连市区面积由原来的2415平方公里增加至5569平方公里，城市发展空间得到进一步拓展。

普兰店区下辖11个街道、5个镇、3个乡，总人口70余万，各项撤市设区的基础条件完备。这个区具有比较雄厚的产业基础、比较完善的城市功能、较为发达的旅游产业。设区后，有助于解决大连市空间饱和、用地紧张、交通拥堵等问题，打破普兰店和大连在区域行政管理体制上的“二元”结构，有

利于大连市和普兰店区的自身发展，有利于在更大的区域内实现资源优化配置，降低行政成本，提高工作效率；有利于统筹考虑城市发展规划和公共基础设施建设，有效建设城市公共设施，避免重复投资、多头建设造成浪费，实现资源共享和优势互补。

普兰店区的前身是1945年9月25日成立的新金县，1992年经国务院批准撤县设立普兰店市（县级市），由大连市代管，2015年10月13日国务院正式批复同意撤销普兰店市，设立大连市普兰店区。

三峡集团长江流域四大水电站去年节水增发电量115亿千瓦时

新华社湖北宜昌2月1日电（记者谭元斌）记者从中国长江三峡集团公司获悉，三峡集团长江流域葛洲坝、三峡、溪洛渡、向家坝四大水电站2015年累计节水增发电量115.4亿千瓦时。

节水增发电量是指通过采取科学调度、精细管理等措施将本来要从泄洪渠道下泄从而被浪费掉的水用于发电所增加的发电量。

2015年长江来水较多年平均值偏枯16.25%。面对不利形势，三峡集团深入开展梯级电站联合优化调度和中小洪水资源化利用，统筹安排机组检修和水库蓄水，葛洲

坝、三峡、溪洛渡、向家坝四大水电站82台机组全部安全稳定运行，累计节水增发电量115.4亿千瓦时，安全生产和水能利用提高率均创历史新高。

据介绍，2015年葛洲坝、三峡、溪洛渡、向家坝四大水电站共计发电超过1900亿千瓦时，节水增发电量在其中占比约6%，可供一座小型城市使用一年。

通过梯级电站联合优化调度和中小洪水资源化利用，三峡水库去年汛期实现了历史上首次“零弃水”，即出库的水都经发电机组过流，而未通过泄洪渠道下泄。